

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 150 pesetas.  
 En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 300  
 Extranjero, 6 meses . . . . . 1200

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la  
 Imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
 Anuncios á precios convencionales.

## AVISO Á LOS CATÓLICOS

La escasez de sacerdotes que ha principiado á sentirse en esta Diócesis, como en muchas otras de nuestra España, ha movido el ánimo del celoso señor Provisor y Vicario general del Obispado á establecer en la ciudad de Orihuela un Colegio para pobres estudiantes, bajo los auspicios del Ilmo. Sr. Obispo, donde se dé la manutención é instrucción indispensable hasta que puedan ordenarse de Presbíteros aquellos que por la falta de recursos no podían seguir la vocación á que se sienten llamados.

Para sufragar los gastos necesarios de este piadoso establecimiento, cuenta Su Señoría, con las limosnas que la caridad inagotable de los católicos quieran destinar á esa obra tan grata á los ojos de Dios. Así es que ha encargado á todos los párrocos de la Diócesis abran una suscripción mensual, donde cada uno pueda contribuir con la cuota que sea de su agrado para tan laudable objeto. Y con el fin de cumplimentar esa disposición en esta ciudad, queda abierta la suscripción en los archivos de las parroquias de la misma, á donde pueden desde luego remitir los buenos católicos las limosnas que gusten dedicar á este piadoso fin.

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL

PARA EL MES DE AGOSTO DE 1888

*Los ejercicios espirituales de San Ignacio*

I

Nos dice la Sabiduría eterna por boca del Evangelista San Juan que el mundo todo está poseído del mal espíritu: *Mundus totus in maligno positus est* (I. Joan. v.)

Vivimos, pues, en una atmósfera inficionada, se nos quiere introducir el veneno por todos los poros; el contagio con un séquito terrible de enfermedades y la muerte se apoderarán de nosotros, si no estamos en vela y aplicamos con energía, con decidido empeño, los preservativos y remedios que para librarnos de tan graves daños son necesarios.

El que está inficionado es el mundo, pero el mundo todo, y el veneno que propina en grandes dosis á los que en él viven es lo más refinado de la malignidad, porque está el poseído del mal espíritu.

Todos recordamos el lujo de actividad que

individuos y corporaciones, que los y naciones enteras desplegaron no ha mucho para no ser víctimas del contagio que invadía los cuerpos. ¡Ya se vé, peligraba la salud y la vida, y á trueque de salvar bienes de tanta monta se establecieron cordones sanitarios y lazaretos, y se pusieron en juego cuantos medios dictaba la ciencia, ó la que se decía tal, para ahogar el mal en los puntos atacados por la epidemia reinante, y evitar que invadiese las comarcas que hasta allí habían permanecido incólumes.

II

La invasión del mal físico se vé, y se deplora, porque las víctimas son visibles; pero el mal moral, la peste de las almas, aunque muchísimo más grave sin comparación, y de peores consecuencias que la de los cuerpos, sólo se conoce por la fé, y no puede apreciar sus funestos resultados sino el que vive esa vida sobrenatural y divina, que mira los objetos no como se presentan á los ojos corporales, sino como los vé el alma bajo el influjo de la luz bajada del cielo.

Este espíritu maligno de que habla el Apóstol San Juan que tiene aprisionado al mundo, como atmósfera viciada que todo lo invade y lo penetra, nos acomete sin cesar por todas partes, y tiende á dar á nuestras almas la más desastrosa de las muertes.

Las múltiples manifestaciones del mal espiritual, que tienden á dar la muerte total al espíritu, se pueden llamar con una sola palabra que las abarca todas: *el desorden*.

El mundo enemigo de Cristo, el mundo poseído del mal espíritu, está esencialmente desordenado. Reina en él el desorden de los entendimientos, que no ven lo que debían ver, y lo que ven lo ven de un modo diverso de como es en sí. Reina el desorden en los corazones que aman lo que debían aborrecer, y aborrecen lo que debían amar. Reina el desorden, porque el vicio quiere triunfar y tener encadenada á la virtud, y el error quiere tener los mismos fueros que la verdad, dirigiendo las inteligencias.

Reina el desorden en la sociedad y en la familia y en los individuos, y en una palabra *mundus totus in maligno positus est*: el mundo, todo él, está poseído del mal espíritu.

III

Dos manifestaciones principales nos dan á conocer ese desorden de la sociedad en general y de los individuos en particular. La vida que de ordinario se vive en el mundo, lo que se alaba, lo que se busca con empeño es la vida de *disipación y de sensualidad*.

*Vida de disipación*.—Pudiera decirse que el hombre mundano anda huyendo de todo aquello que le haga entrar dentro de sí. Huye de la familia por vivir todo el tiempo que puede en los grandes centros de distracción, donde esté como enordecido el entendimiento y no se oigan los gritos de la conciencia y las inspiraciones de Dios. Huye de sí mismo para no ver el desorden de sus facultades y potencias, y para esto procura que todos cuantos objetos le ro-

dean le estén llamando constatemente la atención á fin de no estar á solas consigo mismo, porque se tiene miedo.

Estúdiense despacio este raro fenómeno y se habrá hallado la clave que nos descifre el enigma, de por qué se buscan con avidéz los sitios donde reina el bullicio, y en los teatros son más frecuentados y aplaudidos los espectáculos escandalosos, y se leen con más avidéz las novelas que más hieren la imaginación. No es otra la razón sino ese empeño que tiene el hombre mundano de vivir fuera de sí, ese miedo que tiene á verse á solas con la conciencia: es un criminal que huye de la justicia y se mezcla con la muchedumbre para no ser hallado.

*Vida de sensualidad*.—No contento el hombre mundano con vivir fuera de sí busca con febril insistencia cebo para sus sentidos, medios de satisfacer sus apetitos desordenados. Las artes, la industria, aún las ciencias mismas son explotadas por el hombre enemigo de Cristo, y puestas á contribución para que sirvan á las pasiones, como sino hubiera más mundo que el sensible, ni más goces que los del cuerpo.

Lo más triste es que las más de las familias que pasan por cristianas de tal modo van adquiriendo costumbres gentílicas, que solo atienden con decidida empeño á las necesidades, conveniencias y regalo del cuerpo, aun con mengua y detrimento de los intereses del alma.

IV

Para combatir de raíz ese mal gravísimo inspiró Dios á San Ignacio de Loyola por medio de su Santísima Madre la Virgen María, el libro admirable de los *Ejercicios Espirituales, para vencerse el hombre á sí mismo, y ordenar su vida sin determinarse por afeción alguna que desordenada sea*. Vencimiento propio y orden en todas las cosas y relaciones nuestras con Dios, con nuestros prójimos y con nosotros mismos, hé aquí los medios poderosísimos de oponernos al espíritu de que está poseído el mundo.

Con los ejercicios se formó San Ignacio en la cueva de Manresa, preparándole Dios con ellos para que fuese el Fundador y primer General de la Compañía de Jesús, milicia aguerrida en vida de refresco á la Iglesia, para oponerse principalmente al protestantismo y á los demás errores que de él habían de ir brotando con pérdida de innumerables almas.

Con los Ejercicios recató y adiestró San Ignacio los compañeros que le habían de ayudar en su nobilísima empresa de llevar la gloria de Dios á las cuatro partes del mundo.

Por medio de esta arma poderosísima y de su inmediata aplicación á las Misiones, ha conquistado la compañía de Jesús á naciones enteras para Cristo, enarbolando en ellas la cruz de nuestra redención; se han convertido innumerables pecadores; multitud increíble de justos ha subido por su medio á un sublime grado de perfección; finalmente, los hijos de San Ignacio han conseguido por su medio la reforma de las costumbres, é introducido la práctica de la piedad en pueblos desmoralizados, en establecimientos penitenciarios, en sociedades donde reinaban toda clase de desórdenes.

Y si han sido poderosas estas armas del cielo para arrancar los vicios, no lo han sido menos para plantar las virtudes. Colegios de enseñanza, Comunidades religiosas, reuniones de Sacerdotes, asociaciones piadosas, pueblos morigerados, diócesis enteras llaman á porfía á los hijos de Ignacio para emprender prácticamente y moverse con los Ejercicios á vencerse á sí mismos y ordenar su vida conforme lo pide la recta razón dirigida por la gracia.

Este santo afán ha sido de todos los tiempos desde que fueron conocidos los Ejercicios Espirituales, y acaso nunca se ha visto tan generalizados como el día de hoy su uso, viéndose los Misioneros y varones apostólicos en la penosa imposibilidad de acudir á todas las partes de donde los llaman con piadoso afán y santa insistencia.

Muy fundadas razones tenemos para creer que apenas habrá Santo alguno de estos tres últimos siglos, que no halla hallado en los Ejercicios de San Ignacio al principio de su vida espiritual, ó no se haya valido de ellos para aprender á ponerse á ese desorden en que vive el mundo enemigo de Dios y tender con ánimo esforzado y dirección segura á la más elevada perfección.

V

Son los Ejercicios Espirituales una especie de escuela del espíritu en que se aprende lo que luego se ha de ir practicando durante la vida para que esta sea digna de un cristiano que reconozca tener á Dios por principio y debe tenerle por último fin.

De ello sale resuelto el ejercitante á buscar en todas las cosas á Dios: sin hacer uso de las criaturas sino en cuanto le encaminen á su fin último, tomando por guía y modelo á Jesucristo. Como medios prácticos de conocerse á sí mismo y evitar en sí y en todas sus cosas el desorden que de Dios aparta, practica con mucho empeño el exámen de la conciencia, la meditación, el retiro de las diversiones y pasatiempos enteramente mundanos, y en general, todos los medios que le unen con Dios y la hacen cada vez más grato á sus divinos ojos (1).

(1) Para estimular más á los fieles á que hagan los Ejercicios Espirituales, los han enriquecido los Sumos Pontífices con preciosas indulgencias.

Alejandro VII, en su Breve *um sicut nobis*, de 12 de Octubre de 1657, Benedicto XIV en el Breve *Quantum secesus*, de 20 de Marzo de 1753, y en el que empieza *Dedimus sane*, de 16 de Mayo del mismo año, concedieron INDULGENCIA PLENARIA á todos los que en algún Colegio de la Compañía de Jesús, ó en alguna iglesia ó capilla pública de la misma religión hagan los Ejercicios Espirituales de San Ignacio por algunos días, una ó más veces al año, ó bien un día cada mes en el ejercicio que llaman de la Buena Muerte, con tal que verdaderamente arrepentidos, confesados y comulgados, visiten la iglesia ó oratorio de los Ejercicios, y oren allí por la paz y concordia de los Principes cristia-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 67

Andrés, despues de haber entregado á Betsabé la bolsa que contenía los quinientos talentos, se había quedado de pie, en medio de la habitación, con los brazos cruzados, la cabeza inclinada sobre el pecho, la vista fija en el suelo y tan completamente abstraído que hasta parecía haber olvidado cuanto tenía lugar en torno suyo.

Simón llamó la atención de Julias hácia su hermano, y acercándose á éste le tocó en el hombro diciéndole:

—Andrés, ¿qué te pasa, hermano mio? Tú no estás en tu estado normal. A ti te ha sucedido algo. Mira aquí á tu padre, á tu esposa, á tu hermano, cuidadosos é impacientes por conocer la causa de tu estado. Habla, hermano mio, habla y que tus palabras disipen la zozobra en que estamos. Betsabé fijó sus grandes ojos, preñados de lágrimas, en Andrés, y esperó en actitud anhelante á que hablara.

Por fin Andrés, dejando vagar por sus labios una apacible sonrisa, contestó:

—Siento haber dado motivo á vuestra zozobra; pero os habeis alarmado sin fundamento. Nada malo me ha acontecido, ya lo veis. He desempeñado mi comisión con la mayor felicidad, y aquí me tenéis de regreso á vuestro lado. Sin embargo, no quiero ocultároslo; he tenido un encuentro en el camino, que no se borrará jamás de mi memoria

66 ANDRÉS EL PESCADOR.

—Aquí tienes, padre mio, el fruto de tus ahorros, que por misericordia de Dios te han sido devueltos.

—Escaso, muy escaso valor tienen el oro y la plata, hijo mio, cuando no se puede adquirir con ellos la paz del alma. Guarda esas monedas, que vuestras son, y guárdalas con entera confianza, porque constituyen el producto de mi honrado trabajo, y la economía de mi buena esposa.

Andrés, dió un ósculo al anciano en la frente y tomando la bolsa con el dinero, la entregó á Betsabé.

—Ya sabes, Simón, dijo el anciano, que somos poseedores de quinientos talentos, y siéndolo nosotros, dicho se está que también son tuyos, y de ellos puedes disponer como fuere de tu agrado.

—Bien está cada cual con su pobreza, anciano. Te agradezco la oferta, y quiera Dios que no llegue á acordarme nunca de que me la hiciste. Pero estoy impaciente porque nos diga Andrés qué es lo que ha visto y oído, que tanto le ha preocupado.

—Sí, sí, exclamó Julias. Cuéntanos las peripecias de tu corto viaje.

Betsabé no dijo una palabra; ocupada en preparar la cena á su esposo, parecía que no fijaba su atención en otra cosa; pero en realidad, no perdía de vista á Andrés, cuya actitud la tenía en extremo alarmada.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 63

—Apuesta singular, dijo Julias, y en la que es muy posible perdais los dos.

—¿Por qué? exclamó Simón.

—Porque dada la oscuridad que nos rodea, no podréis verle hasta que se encuentre á vuestro lado.

—Y aunque así fuera, siempre deberá ser uno de los dos el que primero le vea, repuso Betsabé.

—Acepto, acepto la apuesta, exclamó Simón; y sea esta un cabritillo blanco, para inmolárselo en la próxima fiesta de los ácidos.

—Convenido, y demos principio á nuestra observación.

—Un momento, dijo Julias. También yo entro en la apuesta.

—Bien, bien; exclamaron Simón y Betsabé, riendo.

—¿Aceptais?

—Aceptamos.

—Corriente. Cada cual que elija su punto de observación. Elije tú primero, Betsabé.

—Yo, sobre aquella peña; dijo la jóven dirigiéndose á una, cercana al lugar en que se encontraban.

—Y yo sobre aquella otra, exclamó Simón.

—Pues yo, sin moverme del sitio, espero ganar la apuesta; y esto diciendo se tendió cuán largo era y aplicó el oído en el suelo.

Si los Ejercicios son utilísimos para las asociaciones, aún tienen más inmediata aplicación y más eficaz á los individuos. Para estos hay casas de la Compañía de Jesús á las que se retiran por algunos días las personas amantes de la perfección, y la experiencia de muchos demuestra que no tienen estas armas espirituales menos virtud el día de hoy que cuando el Señor se dignó entregarlas á San Ignacio por medio de la Santísima Virgen.

Entre las casas de Ejercicios que tiene la Compañía en España, para Eclesiásticos, y seglares, á más de las de Manresa, Chamartin de la Rosa, cerca de Madrid, Jerez de la Frontera y otras, recomendamos de un modo especialísimo la Casa de Loyola, cuna del glorioso San Ignacio que la piedad y liberalidad de sus paisanos ha transformado en monumental y grandioso Santuario.

Todos los meses se dan tandas de Ejercicios que empiezan el primero y el quince; y muchos han de ser los ejercitantes para no encontrar cabida en tan espacioso edificio.

Acudan, pues, cuantos más mejor, á gustar y ver en la misma casa de Ignacio cuán admirables son sus Ejercicios Espirituales; rogámonos todos á fin de que se propague más y más esta santa práctica; para que todo cada en gloria de Dios y salvación y perfección de las almas.

Cecilio Gomez Rodeles, S. J.

#### ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os la ofrezco en particular por las personas deseosas de su salvación y aprovechamiento espiritual, que se retiran á Ejercicios Espirituales, para que se penetren profundamente de las importantísimas verdades que en ellos se proponen, y saquen un firme propósito de cumplir exactamente vuestra santa Ley y las obligaciones de su estado.

#### PROPÓSITO

Dedicar algun tiempo á la consideración de las verdades eternas.

### EL ALICANTINO.

Alicante 2 de Agosto de 1888.

#### CARTAS

DE

EL CAMPESINO Á EL MONTAÑÉS,  
CON MOTIVO DE LAS «BREVES CONSIDERACIONES SOBRE LA ENCÍCLICA «DE LA LIBERTAD HUMANA DEL PAPA LEON XIII.» PUBLICADAS POR EL SEGUNDO EN «EL GRADUADOR».

#### CARTA I.

Muy señor mío: En la confianza de que V. no lo llevará á mal, me atrevo á

dirigirle estas Cartas con algunas pobres reflexiones que me ha sugerido la lectura de sus Breves observaciones sobre la Encíclica Libertas de León XIII, esperando serán acogidas por V. con ánimo tan benévolo como lo es el que á mí me mueve á escribirlas.

Afirmo V. que no entra en su ánimo suscitar una polémica con los que llama neo-católicos, sino que se dirige á los verdaderos católicos. Téngome yo por tal, es decir, por católico á secas y sin motes, y en este concepto voy á hacerme cargo de sus palabras; pero tampoco yo gusto de polémicas, y así no pretendo presentarme en calidad de mantenedor, sino más bien de amigable componedor. Entiendo que en los diferentes grados de la lucha intelectual, la discusión no pasa de los últimos; diré más, como medio de persuadir al adversario, la creo contraproducente, pues dada la ingénita flaqueza de nuestra condición actual, es difícil, casi imposible que en el curso de la discusión no se interese el amor propio de los que discuten, siendo de este tal punto éste, más bien que el amor á la verdad, el que la sostiene. Se sigue de aquí que la lucha que debiera ser entre la verdad y el error, se convierte en lucha de pasiones personales, en la que ambas partes aspiran á salir victoriosas, y ninguna se resigna á ser vencida. El resultado entonces de la discusión es la obstinación de los que discuten en su propia sentencia; mientras que los que de fuera asisten á la lucha, suelen dar más á la habilidad é ingenio del polemista que á la fuerza de la verdad misma.

Así se explica que la mayor parte de las discusiones resulten estériles para la causa de la verdad; en tanto que una serena y sencilla exposición de ésta suele llevar la luz á los entendimientos, que, dominando recta intención, solo necesitan verla para que la voluntad se mueva á abrazarla. Reciba V., pues, estas mis pobres reflexiones, no como argumentos de oposición, sino como amistosas indicaciones que la buena fé hace á la buena fé; bien entendido que si de estas contestaciones pudiera resultar victoria para alguien, yo la deseo para usted, en el sentido de que su mayor triunfo en el presente caso estaría en ser vencido.

Invoca V. para publicar sus «Breves Consideraciones» sobre la Encíclica Libertas un derecho que—según V.—en la misma se condena, pero cuyo ejercicio le conceden y garantizan las leyes.» Aun desde el punto de vista de V., dudo que pueda llamarse aquí derecho el ejercicio de la libertad. El Papa ha hablado, usted es libre para aceptar ó no aceptar sus enseñanzas; puede V. contradecirlas; pero ¿aquella libertad y este poder constituyen un derecho? Dentro de la actual hipótesis establecida en España, yo soy libre para profesar, es decir, puedo profesar cualquiera religión y practicar cualquier culto; y puedo también no profesar ni practicar ninguno; pero

¿quién dirá que este poder es un derecho? ¿Quién, sino está privado de sentido común, dirá que porque yo puedo no practicar culto alguno, tengo derecho á no practicarlo? El absurdo que de aquí se seguiría es evidente: Dios tiene derecho á ser adorado de sus criaturas; si pues el hombre tuviera derecho á no adorar á Dios con culto alguno, tendríamos aquí pugna de derechos, y se seguiría: que por virtud del derecho de Dios el hombre vendría obligado á darle culto, lo que es contradictorio con el derecho que tendría el hombre á no dársele. Preciso es no confundir aquel poder, que es facultad física de nuestra naturaleza racional, con el derecho que pertenece al orden moral. Y hé aquí como al condenar la Encíclica lo que en el mismo documento se llama, no derecho, sí «libertad de hablar y de imprimir cuanto place», no condena derecho alguno que el hombre tenga, sino sólo el abuso de aquel poder, al que no sin grave error é impropiedad de lenguaje se le llama derecho.

Y dije que ni aun desde el punto de vista de V. podía llamarse derecho el ejercicio de aquel poder, porque V. no niega ni, dado su criterio, podría negar al Papa el derecho de hablar como ha hablado, y por tanto de condenar la libertad absoluta de la palabra; si por otra parte los demás tenemos ese supuesto derecho que el Papa condena, admitimos en el Papa un derecho contra nuestro derecho, que es el mismo absurdo señalado anteriormente.

Dice V.: «no soy católico, pero amo el catolicismo; no soy racionalista antireligioso, pero amo el racionalismo filosófico.»

O yo no alcanzo lo que V. ha querido expresar aquí, ó hay en estas frases conceptos poco exactos. Contraponer usted al catolicismo el racionalismo que llama antireligioso; y desechando éste pretente hermanar con aquel el racionalismo filosófico. Creo, amigo mío, que, al escribir esto, era su corazón más bien que su cabeza la que movía su pluma: ama V. el catolicismo, y lo ama sin poderlo remediar, permítame lo vulgar de la frase á cambio de lo que tiene de expresiva. No fácilmente, sin gran perversidad de corazón, puede dejarse de amar aquella santa religión que bendijo nuestra cuna é infundió en nuestra alma con los gérmenes de las primeras virtudes los motivos de las más bellas y consoladoras esperanzas. Si su entendimiento arrebatado por los vientos de encontradas doctrinas, ó quizás dominado de nuestra innata soberbia, ansioso, como nuestros primeros padres, de conocer el bien y el mal, quebrantó el precepto divino y se apartó de aquella fé que le fué infundida al recibir el agua del bautismo, su corazón no ha podido olvidar los cariños que recibiera de aquella madre que le regeneró y tantas veces le sentó á su mesa para regalarle con pan de ángeles después de haberle levantado caído, y curado las llagas que en su alma abriera

cruel el pecado. Sí, V. ama el catolicismo, y porque lo ama dice: «no soy racionalista antireligioso;» pero veinte ó más años de emancipación intelectual no pasan sin dejar profunda huella, y el alma que dió una vez oído placentero al tentador *crucit sicut dii*, no sin esfuerzo consigue librarse de su fascinadora influencia, y por esto añade V.: «yo amo el racionalismo filosófico;» es la última concesión que V. hace á la soberbia del espíritu humano antes de resolverse á decir nuevamente con sencillez y humildad: *Credo*. Oh, amigo mío, pareceme oírle á V. decir con el escritor latino: *non quod volo bilum hoc facio, sed quod nolo malum hoc ago*; que tal es la lucha actual de su espíritu que se revela en su confesión.

No hay un racionalismo filosófico que sea compatible con el catolicismo. ¿Qué sería semejante racionalismo sino la emancipación de la filosofía respecto del dogma religioso ó sea respecto de la teología? ¿Y qué es la emancipación de la filosofía respecto de la teología, sino la emancipación de la razón respecto de la fé? ¿Y qué es esta emancipación de la razón respecto de la fé, sino el principio fundamental, la esencia misma del verdadero y único racionalismo, esencialmente antireligioso, esencialmente anticatólico? Entre el catolicismo y el racionalismo hay perfecta antítesis. Como alguien ha dicho, el catolicismo es la universalidad de la afirmación, el racionalismo es la universalidad de la negación; entre uno y otro no hay conciliación posible.

Veo que esta carta es ya demasiado larga. Aquí la cierro, pues, para continuar otro día.

El Campesino.

#### Cabos sueltos

En nuestro número del domingo último publicamos un suelto tomado de un periódico catalán relativo á la absoluta prohibición dictada por el Sr. Gobernador de Tarragona respecto á la blasfemia, para lo cual impondría á los contraventores serios castigos. Hoy podemos añadir que también el Alcalde de Valencia, D. Pedro Fuster, ha ordenado las más acertadas medidas para evitar tan grave mal por desgracia arraigado á nuestra sociedad.

Sería pues conveniente que nuestras autoridades al ejemplo de las arriba expresadas, pusieran los medios para corregir este escándalo ya tan notorio, que no se puede andar por esas calles sin encontrar ocasión de taparnos los oídos.

Antes vomitaban la grosera blasfemia y el escarnio é insulto á las cosas sagradas solo aquellos seres que por sus condiciones merecían nuestro desprecio y nuestro asco; hoy tal pecado se ha generalizado y se oyen de labios juveniles que casi no pueden articular bien las palabras, frases y maldiciones que solo son dignas de una sucursal del infierno, y si esto sucede con los jóvenes no

Simón y Betsabé, celebraron la ocurrencia del anciano, creyendo trataba de darles una bromita, y se pusieron á observar el camino con el mayor cuidado.

Así permanecieron más de media hora, sin que ni uno ni otro dieran señales de haber descubierto al que con tanta ansia esperaban. Ya iba despareciendo el buen humor y dando lugar á la zozobra, cuando llegó á sus oídos la voz del anciano que decía:

—He ganado. Ya está ahí Andrés.

—¿Cómo, si nada se ve? exclamó Betsabé.

—En efecto, yo nada descubro, añadió Simon.

—Y sin embargo ahí está Andrés; repuso el anciano levantándose del suelo y avanzando por el camino. ¿Aun no le veis?

—Sí.

—Si dijeron casi simultáneamente Simón y Betsabé, y la última corrió como una cervatilla, al encuentro de su esposo.

Julias no se había engañado. Verdaderamente no había visto á Andrés; pero puesto el oído en tierra había percibido sus pasos á larga distancia, y dado la voz de alarma, apareciendo victoriosos á los ojos de ambos jóvenes.

—Andrés correspondió á las muestra de cariño de su esposa; pero sin gran entusiasmo: abrazó y dió el ósculo de paz al anciano y á Simón su her-

mano; pero sin aquella alegría, sin aquella expansión que era de esperar.

Los que con tanto afán le examinaban, observaron en él cierta tristeza, cierta gravedad impropia de su carácter; pero lo atribuyeron al cansancio.

—¿Vienes malo? Le preguntó Betsabé.

—No, esposa mía; mi salud no se halla resentida en lo más mínimo.

—¿Ha sido feliz el viaje? preguntóle á su vez Julias.

—Muy feliz; en extremo feliz.

—Opuso alguna dificultad el Pretor en entregarte... le dijo Simón.

—Traigo conmigo los quinientos talentos.

—¿Y nada te ha ocurrido de notable? Insistió Betsabé, que no dejó de observar algo extraño, algo que no podía explicarse, en la actitud de su esposo.

—¡Oh! sí, sí. Me han ocurrido muchas, muchísimas cosas. He visto y oído... Pero venid, venid; vamos á nuestra casa y os contaré...

Julias, Simón y Betsabé, se miraron unos á otros, como queriendo adivinar en el otro la impresión que á cada uno le ausaban las palabras de Andrés.

Los cuatro se encaminaron á casa, y una vez en ella, Andrés depositó en poder de Julias una bolsa repleta de monedas de plata y oro, diciéndole:

he visto, he oído palabras, de boca de un Hombre, de un profeta; pero no, aquel Hombre es más que un profeta, es más que un hombre es... Yo no acierto á explicaros lo que es aquel Hombre, y quizá no pueda tampoco daros una idea, de la impresión que sus palabras han producido en mi ánimo, pero procuraré hacerlo.

Julias, Simón y Betsabé, rodearon á Andrés, y no creemos exagerado asegurar, que los tres estaban pendientes de las palabras del joven. Andrés continuó, dando á su acento la mayor solemnidad.

—Ayer noche, cuando me separé de vosotros, emprendí el camino de Cafarnán, si no alegre, porque no podía estarlo separado de vosotros, feliz y dichoso, con la esperanza del próximo regreso. Poco me importa, decía, que me entreguen ó no los quinientos talentos; el dinero no proporciona la felicidad, y si el tener una conciencia tranquila; yo soy feliz, con haber evitado, que mi bueno y anciano padre Julias, hiciera este viaje, aunque corto, penoso para sus años. Embebido en estas reflexiones, caminaba rápidamente en dirección á Cafarnán, cuando al llegar cerca del barranco, á unos quinientos pasos del camino, que desde Bethulia empalma con el nuestro, oí confuso rumor de pasos, y murmullo de voces, como de tropa de viajeros que se acercaba. Paréme un momento, y á los pocos instantes, á medida que los viajeros se

menos se evidencia en los no jóvenes que para mostrar sin duda la carencia de fe y espíritu fuerte hacen escarnio de toda creencia ofendiendo los sentimientos católicos y lanzando mil palabras impías que son el ludibrio de nuestra población.

Dicten, pues, nuestras autoridades severos castigos á los blasfemos é impíos y cuenten con nuestra gratitud y aplausos y los de todos los nobles y católicos hijos de Alicante que verán en estas medidas que no quedan impunes delitos que tanto rechazan las personas honradas y cultas.

**Sección de noticias**

Hoy dan comienzo las fiestas que el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad dedica á su excelsa Patrona Ntra. Sra. del Remedio.

A las cuatro y media de la tarde se verificará una gran corrida de toros de muerte de la acreditada ganadería de Solís, antes de Salas, lidiados por las cuadrillas de los afamados diestros Mazzantini y Guerrita.

Por la noche habrá iluminación y velada en los jardines de la Esplanada ejecutando escogidas piezas las bandas de música y quemándose un magnífico castillo de fuegos artificiales en la calle de San Vicente, frente á la de Alfonso el Sábio por obsequio de la Empresa y propietarios de la Plaza de toros.

**MAÑANA, DIA 3.**—A las cinco de la mañana recorrerán las calles de la población, á partir de la plaza de Alfonso XII, las bandas de música tocando diana.

A las 4 y media de la tarde segunda corrida de toros con reses de la ganadería del conde de la Patilla.

Al anochecer GRAN RETRETA por las bandas de música que recorrerán las principales calles de la ciudad; precedida de numerosos ginetes que lucirán elegantes y vistosos trajes, figurando también en la comitiva multitud de faroles contruidos á propósito para este acto.

A las diez y media de la noche y en elegante pabellón levantado al efecto en la plaza de Alfonso XIII, tendrá lugar un magnífico CONCIERTO VOCAL É INSTRUMENTAL, tomando parte en él una orquesta, bandas de música, distinguidas señoritas, varios profesores y artistas y los alumnos de la escuela municipal de música, finalizando este acto á los doce de la noche con la celebración de LA ALBORADA del día de la Patrona de Alicante, con repique general de campanas y disparándose gran profusión de fuegos artificiales, batiendo marcha todas las bandas de música.

La Sociedad el Casino repartirá mil raciones de pan y arroz.

Se encuentra enferma de calenturas, la superiora de las Hermanitas de los pobres.

Deseamos sinceramente su completo restablecimiento.

Ha regresado de su expedición á Paris, nuestro particular y apreciable amigo, D. Ramón Vidal, acompañado de su apreciable familia.

Por real orden del ministerio de Fomento se dispone que los segundos maestros de las escuelas normales que se encargan interinamente de la plaza de director, perciban la gratificación de plantilla consignada para dicha plaza.

Por salvar á un hermano suyo que se hallaba en riesgo de perecer ahogado, ha sucumbido de la misma muerte en Sagunto el abogado don Francisco Peña y Perez.

En el gran anfiteatro de la Facultad de Medicina de Paris se inauguró el día 25 del corriente el Congreso médico para el estudio de la tuberculosis.

Ante gran número de médicos pertenecientes á todas las naciones de Europa y de América, el célebre doctor Chauveau demostró el contagio de la tuberculosis, antes negado y ahora evidente para todos los hombres de ciencia.

Como la terrible enfermedad produce sus estragos lo mismo en el hombre que en las razas bovina, asnal, mular y caballara, probó poder adquirir el tuberculosis, con el uso de carnes y leches envenenadas por ella.

La sesión terminó con un discurso del secretario M. Petit, en el cual hizo honrosa mención de España y de Madrid.

Como testimonio de lo mucho que se ha agradecido el concurso prestado por España á este Congreso, la Mesa, ha concedido á nuestro país dos presidencias de honor en las personas de los doctores Espina y Martinez Vargas.

Dicen de Bilbao que por encargo de los frailes Carmelitas de Zornoza, el diputado provincial D. Estéban Acilona ha entregado á la Corporación provincial de Vizcaya 955 pesetas que ha entregado un penitente por vía de restitución.

Todos los días consignamos noticias de esta especie y sin embargo no hemos podido consignar aun ninguna restitución por efecto del libre pensamiento.

Miren Vds. que es casualidad.

La Gaceta recibida ayer contiene entre otras las siguientes disposiciones:

**Gracia y Justicia.**—Tres reales decretos de indulto.

**Hacienda.**—Real orden acordando que no es exigible el impuesto creado por la ley de 26 de Diciembre de 1872 á la compañía Carconera por los viajes que hacen sus vapores dentro de la bahía del puerto de Santander.

—Otra desestimando la demanda interpuesta por el licenciado D. José Díez Macuso, á nombre de don Francisco de P. Serrano, contra la real orden de 30 de Enero de 1885, que declaró al interesado con derecho á ocupar la primera vacante que ocurra en la clase de oficiales de primera del cuerpo de abogados del Estado.

**Gobernación.**—Real orden confirmando la suspensión de doce concejales del Ayuntamiento de Santander, impuesta por el gobernador de la provincia.

La plaga de la langosta ha invadido 42 pueblos de la provincia de Barcelona.

Participa al gobernador de Valladolid el ayuntamiento de Nava del Rey, que en este último término, como en Medina, están muriendo las vides por causas desconocidas.

En el palacio de la nunciatura se ha desmentido la noticia de que el Papa está enfermo. La suspensión de las audiencias no significa otra cosa que el deseo de evitar molestias á Su Santidad durante la época de los fuertes calores.

El día 3 de los corrientes, á las doce de la mañana, tendrá efecto el reparto de la limosna de pan y arroz que el Casino de esta capital costea con motivo de las fiestas que se inaugurarán mañana en esta capital.

El príncipe de Bismarck, según despachos recibidos de Berlín, se halla imposibilitado en virtud de un ataque de reuma articular vicioso.

Los trañeros de Abres (Lugo) pescaron el jueves en la ría de Rivadeo una corvina cuyo peso se apreció próximamente en 50 libras. Sus escamas se vendieron á real la docena.

Un despacho de Roma, fecha 26, dice que el Cardenal Lavigerie salió en dirección de Londres, comisionado por el Santo Padre con objeto de que continúe su campaña en favor de la abolición de la esclavitud en Africa, pidiendo la intervención de Inglaterra en tan delicado asunto.

Una vez terminada su campaña en las islas Británicas, marchará á Bélgica con igual propósito respecto del Estado del Congo.

Acompañados de un atento B. L. M. del Sr. Presidente del Casino hemos tenido el gusto de recibir seis bonos de pan y seis de arroz de los que aquella sociedad repartirá mañana con motivo de las fiestas de Nuestra Sra. del Remedio.

Agradecemos en lo que vale al Sr. D. Miguel Llorente de las Casas su delicada atención.

La existencia de la filoxera está comprobada oficialmente en cuarenta y dos pueblos de la provincia de Zaragoza.

Con motivo del desfalco descubierto en Valencia se ha hecho, según dicen de aquella capital, una liquidación general de los fondos municipales, en la que han aparecido más de 1.000 recibos sin formalizar, y unas 300.000 pesetas cuya inversión no ha sido legalmente justificada.

Dicen de Barcelona que para la coronación de la Virgen de las Mercedes serán invitados el Nuncio de Su Santidad y todos los Prelados de España.

Se está ensayando en la batería de San Pedro, de Gijón, una cureña de plaza inventada por el subdirector de la fábrica de Trubia. Dicha cureña tiene la ventaja de que, colocada en batería, inmediatamente despues del disparo vuelve á ponerse en posición por medio de un mecanismo.

Las pruebas, que se practican con un obús de bronce de 21, dan hasta ahora resultado satisfactorio.

**LAS FIESTAS DE LA VIRGEN DE LAS NIEVES EN ASPE**  
Aspe 31 de Julio de 1888.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy querido amigo: Comienza á notarse en este pueblo el movimiento precursor de las fiestas con que los religiosos hijos de Aspe obsequian cada bienio á su excelsa Patrona Nuestra Señora de las Nieves, las cuales en el presente año se celebrarán con gran solemnidad y esplendor.

Ayer se recibió un elegante pabellón imperial que debe sustituir al antiguo dosel que adornaba el trono en que se coloca á la Vene-

randa Imágen durante los días de permanencia entre sus fieles hijos de esta villa. Es de tisú liso de oro, con vueltas de terciopelo carmesí y riquísimos bordados. De muy buen gusto y mérito artístico. Ha sido construido en Tolosa (Francia) y su coste es de 6.000 pesetas.

También se estrenará este año un precioso estandarte de rico tisú, con bordados de oro en reales en ambas caras el cual ostenta la Imágen de Nuestra Señora sobre una nube, y una inscripción que dice: "Nuestra Señora de las Nieves". Es de la misma procedencia que el pabellón, y está primorosamente trabajado: su coste es de 1050 pesetas que ha pagado un devoto.

Para la iluminación del templo hánse construido aparatos nuevos, que formarán una gran arca de las dimensiones de los arcos de las capillas laterales á los cuales irá ajustada: la iluminación se hará instantaneamente por medio de hilo fulminante. Las experiencias practicadas al efecto han dado resultado satisfactorio.

Hoy ha comenzado el adorno de la plaza, que ofrece también novedad respecto de los años anteriores.

Sobre todo promete ser magnífica la entrada y recibimiento de la Veneranda Imágen la noche del día 3. Los vecinos de las calles de Orihuela, San Pedro y Mayor, trabajan en competencia con inusitado entusiasmo y actividad para procurar el mejor adorno é iluminación de sus fachadas. Los de la primera de estas calles han mandado construir un elegante y soberbio arco triunfal de estilo arabesco, formado por un arco central y dos laterales más pequeños, el cual será colocado á la entrada del pueblo, en el sitio donde es recibida la Imágen por el clero y Ayuntamiento. La carrera estará también cubierta de arcos y ramaje, y las fachadas de los edificios adornadas con colgaduras, banderas y transparentes con inscripciones. Se han encargado millares de las llamadas aquí *cazoletas*, que es el alumbrado tradicional y característico de esta fiesta: solamente los que han asistido á ella alguna vez pueden formarse idea exacta del brillo y efecto sorprendente de esta iluminación que hace recordar las fantásticas descripciones de las *Mil y una noches*: es lo verdaderamente original y privativo de nuestra fiesta, que inútilmente han tratado de imitar en otras partes. De algunos años há, se ha observado cierta tendencia á sustituir este alumbrado por el del gusto moderno; pero pronto se echó de ver que sobre quitar su carácter tradicional á la iluminación, se perdía en el cambio, lo cual ha hecho que se vuelva con buen acuerdo á la insustituible *cazoleta*. Esto no quiere decir que no pueda haber una que otra fachada, adornada y alumbrada según la elegancia y gusto del día; estas que son la excepción, contribuyen á dar entonación y variedad al cuadro, haciendo más bello el conjunto.

La bienvenida, así como el panegirico de Ntra Sra. el día 5 está á cargo del distinguido orador sagrado, hijo de esta villa, D. Genaro Candela y Alenda.

Hoy se ha publicado el bando de costumbre, en que el Alcalde y Ayuntamiento anuncian oficialmente las fiestas é invitan al vecindario á asociarse á dicha corporación y cooperar al mayor lustre y esplendor de las mismas. Por cierto que el bando de este año tiene sentido más cristiano y está mejor redactado que otros años atrás. Se ha dicho esto en honra del actual municipio.

Se me olvidaba: también aquí tenemos plaza de toros, y también hay anunciada una corrida para el sábado. ¡Lastima que á la empresa no le haya ocurrido anunciar otra para el domingo, y que si hubiera suspendido la procesión de la Virgen que debe hacerse ese día, para dar lugar á la gente á ir á los toros; como sucedió en Novelda en las últimas fiestas de la Magdalena.!!!!!!!

Es de V. afectísimo S. S. Q. B. S. M.  
El Corresponsal.

**CALENDARIO PIADOSO.**

Santos de hoy.—Nuestra Sra. de los Angeles. Jubileo de la *Porciúncula*. La Misa y oficio divino son de San Pedro Oxomense Ob. y Cf. con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—El Hallazgo del Cuerpo de San Estéban Proto mártir.

La Misa y oficio divino son de la fiesta ó santo de hoy con rito semidoble y color encarnado.

**CULTOS PARA HOY.**

En la Colegial, á las ocho y media, la conventual, en Santa María, á las ocho.

En las Capuchinas á las siete misa de renovación con bendición del Santísimo, por la tarde á las cinco el Sto. Trisagio con la estación mayor y meditación.

Sigue hasta el ocaso del sol de este día El santo Jubileo de la *Porciúncula* en la Iglesia de las Capuchinas en donde se puede ganar una indulgencia plenaria aplicable á las ánimas benditas que expian en el Purgatorio, tantas veces cuantas se visite dicha Iglesia, habiendo confesado y comulgado y rogando á Dios N. S. por las intenciones del Sumo Pontífice.

**MAÑANA.**

En las demás Iglesias los de costumbre.

**SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.**  
Particular de "El Alicantino."

**Copenhague 30.** (12'35 t.)—Las escuadras dinamarquesa y alemana se encontraron á las nueve de la mañana al Dragoer.

El Rey de Dinamarca y su hijo el príncipe heredero que iban en la Capitana de la primera se trasladarán á bordo del yacht *Hohenzollern* que conduce al Emperador.

Ambos soberanos se dieron la mano y luego se abrazaron con efusión.

Las tripulaciones colocadas en las vergas dieron los vivas de ordenanza.

El Rey Cristian y el príncipe, despues de permanecer breves momentos en el yacht alemán regresaron al buque dinamarqués.

Las dos escuadras tomaron luego el rumbo de Copenhague, desbarcando primero el Rey, para poder recibir en el muelle al Emperador.

**Paris 31.**—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'68. Despues 72'75, 72'56, 72'43, 72'50, 72'80.

**Londres 31.**—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'31.

**Paris 31.**—Los periódicos ingleses y alemanes publican telegramas de Roma afectando crear en una agresión por parte de Francia, con objeto de apoderarse de la regencia de Tripoli.

En los círculos oficiosos de Paris, se dice que estos rumores son absurdos, y que no tienen probablemente más fin, que ocultar los proyectos de Italia, cuyos armamentos van encaminados á la ocupación eventual de Tripoli.

**Copenhague 31.**—Anoche se celebró un gran banquete en Palacio en honor del Emperador de Alemania.

Este y el rey de Dinamarca, brindaron á la salud de las reciprocas familias.

El Emperador, acompañado por el Rey y los príncipes, se dirigió á bordo del yacht *Hohenzollern*.

Todo el puerto y los buques en él anclados estaban profusamente iluminados presentando un aspecto magnífico.

**Londres 31.**—The Times publica hoy un despacho de Berlin, diciendo que allí se cree que el Emperador Guillermo aprovechará la primera ocasión para visitar á la Reina de Inglaterra.

Añade que la entrevista se efectuará probablemente en Baden-Baden, cuando la reina vaya á otoño á aquella ciudad.

**Londres 31.**—Crecen de día en día las inquietudes sobre el resultado de las cosechas de cereales en el Norte de Europa, en vista de la persistencia del mal tiempo.

Á juzgar por las noticias que se reciben de Paris, la cantidad y calidad del trigo, serán escasas y mala en Francia.

La recolección está ya muy atrasada. El aspecto de los campos es también poco favorable en Inglaterra.

En Alemania y en Austria las cosechas serán muy medianas y en cuanto á la del Mediodía de Rusia, los resultados son menos optimistas, á causa de las excesivas lluvias de estos últimos días.

Así se explica que los despachos de Nueva-York recibidos esta mañana, anuncia alza general en los mercados de trigo de aquella república, donde la cosecha es generalmente buena con la esperanza de que el trigo americano tendrá que cubrir en gran parte el déficit considerable que resultará en Europa.

**Lisboa 31.**—La Reina de Portugal llegará el martes á las cinco de la tarde á Paris donde permanecerá tres ó cuatro días, partiendo despues para Dresde.

El Rey D. Luis llegará á Marsella el jueves á bordo del *Vasco de Gama*, dirigiéndose desde dicho punto á Dresde, por la vía de Suiza.

Ambos viajes de riguroso incógnito, con el título de Condes de Guimaraes.

**Pola 31.**—Ayer por la tarde el Archiduque Carlos Esteban, visitó á bordo de la fragata *Numancia* al Almirante de la escuadra española Sr. Carranza, permaneciendo media hora en dicho buque, cuyas condiciones y estado de instrucción, encareció vivamente.

Por la noche hubo gran banquete en casa del Almirante austriaco que manda este arsenal, en honor de los marinos españoles, asistiendo el Archiduque, el agregado naval de la embajada de España en Viena, y las autoridades civiles y militares de la plaza.

La escuadra llegará el jueves á Trieste.

El sábado los marinos españoles serán obsequiados con un gran banquete en el palacio imperial de Miramar.

**ULTIMA HORA.**

**SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA**

Madrid 1 (6'30 t.)

En el incendio ocurrido anoche en Madrid, perecieron dos abrasados.

Se atribuye suma importancia al Consejo celebrado hoy.

D. Cárlos niega esté concertado el matrimonio de D. Jaime.

Madrid 1 (7 t.)

Se ha promulgado el tratado entre España y Austria.

El Emperador Guillermo ha visitado á Bismarck.

La paz se cree asegurada.

Madrid 1 (7'15 t.)

Consejo aplazádose viernes. Centro técnico ocupádose cruceros. Continuará probable viernes resolución.

Bolsa 71'30.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES

POR MEDIO DE EL

ELIXIR DENTIFRICO

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la abadia de SOULAC (Girona)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884.

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTALO en 1373 por el prior Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encias, rindiendo a los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido a nuestros lectores señalándoles esta antiquisima y útil preparacion como el mejor curativo y unico preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807 AGENTE GENERAL **SEGUIN** 3, Rue Huguera, 3 BORDEAUX

Depósitos en todas las Farmacias y Perfumerias de Francia y Extranjero.



OBRAS DE M. POLO Y PEYRCLON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono . . . . . 14 rs.	Solita, «novela» . . . . . 40 rs.
Apología científica de la fe cristiana . . . . . 14 »	Sacramento y concubinato, «novela» . . . . . 10 »
Elementos de Psicología . . . . . 12 »	Borriones Ejemplares, «cuentos» . . . . . 10 »
Elementos de Lógica . . . . . 12 »	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «cuentos» . . . . . 10 »
Elementos de Ética . . . . . 12 »	Viaje a tierra Santa . . . . . 10 »
Prontuario de las tres. . . . . 6 »	Los Mayos, «novela» . . . . . 4 »
Los cuatro anteriores en un volumen . . . . . 40 »	Bocetos de brocha gorda, «cuentos» . . . . . 4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética . . . . . 2 »	

El autor, que vive en Valencia, calle de En-Bou, 7, 2.º hace grandes rebajas en pedidos de cuantía y los remite á correo vuelto.

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Plus. Cts.
Discurso sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos» . . . . .	25
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés . . . . .	50
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonriot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud . . . . .	30

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Las Pildoras y Unguento son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía a la organización entera.

Estas Pildoras más que ninguna medicina clarizan la digestión, al hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente a las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. PBRO.

Alicante, Mayor, 5 — Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

### INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

### DOCTOR COSTA

DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca y fetidez del aliento.

Deutaduras desde 16 hasta 100 duros  
Por un solo diente, desde 2 hasta 5 duros.

Calle de la Princesa 20 Alicante.



### Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

### FARMACIA

de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

## A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor, núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas. Cts.
Recuerdos de las verdades eternas . . . . .	2
El Santísimo rosario . . . . .	10
Lucha ó combate espiritual . . . . .	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos . . . . .	5
Breve devocionario catequístico . . . . .	5
Los siete dolores de María Santísima . . . . .	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i> . . . . .	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis) . . . . .	5
Despertador del alma . . . . .	5
Norma á San Francisco Javier . . . . .	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Laquizar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> ; y un <i>Manual de la vida cristiana</i> . . . . .	4

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristán mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE  
Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

### MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.  
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

### ANUNCIO

El precioso vals «De Madrid á Alicante» del maestro Chueca, cantado por el tenor Sr. Pastor en el concierto que se celebró en el Principal á beneficio de las fiestas, se vende en el almacén de música y pianos de D. Antonio Falcó, Constitución, 11.

### CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorífico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.  
También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

### LA CORSETERA

Se hacen corsés de todas clases; corsés fajas; fajas á medida y composturas de todas clases.

24 2.ª Calle de Las Navas, 24 2.ª

ALICANTE

CALENTURAS  
FABRICA DE ESPEJOS  
DR.  
JOSE REUS Y ROMAN  
ALICANTE  
Pórtico Ansaldo, 7,

Chartranas, terciadas y cotidianas, toda clase de fiebras pálidas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 r., y por 2 reales más se remiten por las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

En este antiguo y acreditado establecimiento encuentran los señores Curas y Presbiteros, una magnífica colección en Secretos, estampas religiosas, estampillas de Comunión para Confrades de todas clases etc.  
Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.  
NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.